

# 罗伯特·彼得森博士，正神学，第 18 课，可传达的属性，第 4 部分，上帝是荣耀的

© 2024 Robert Peterson 和 Ted Hildebrandt

这是罗伯特·彼得森博士关于神学或上帝的教学。这是第 18 节，可传达的属性，第 5 部分。上帝是荣耀的。

我们以一个荣耀的主题结束了对上帝属性的研究，特别是对上帝可传达或共享属性的研究，那就是我们的上帝是荣耀的。我们慈爱、仁慈、仁慈、慷慨和耐心的上帝也是荣耀的。上帝的荣耀是出了名的难以定义，尽管它与圣经中的任何真理一样伟大。

圣经的每一个主要部分都谈到了上帝的荣耀，它影响了每一个主要的教义。有时上帝的荣耀指的是上帝本身，就像彼得称上帝为父时引用的，庄严的荣耀，彼得后书 1:17，谈到山上的变容经历，彼得后书 1:17。这个罕见的短语显然是希伯来语中指代上帝而不说出他的名字的方式，是对上帝名字的委婉说法。

在其他时候，神的荣耀指的是一句引言、一种属性或神的概括属性，一句引言。克里斯托弗·摩根在一本名为《神的荣耀》的书中讲授了神荣耀的神学，这本书由摩根和我本人编辑，第 157 页。例子包括大卫称神为荣耀之王，诗篇 24:8 至 10，大卫称神为荣耀之神，诗篇 29:3。司提反称他为荣耀之神，使徒行传 7:2，保罗称他为荣耀之父，以弗所书 1:17。

耶稣是荣耀之主，哥林多前书 2:8，他是我们荣耀的主耶稣基督，雅各书 2:1，除了雅各书的问候之外，这里唯一提到耶稣的地方。圣灵被称为荣耀的灵和神的灵，彼得后书 4:14。为了防止人们想记住这些经文，大卫称神为荣耀之王，诗篇 24:8 至 10，他称神为荣耀之神，诗篇 29:3。司提反也称神为荣耀之神，使徒行传 7:2。保罗称他为荣耀之父或荣耀之父，以弗所书 1:17。

耶稣是荣耀的主，外邦的统治者在完全无知的情况下把他钉在十字架上，哥林多前书 2:8，保罗也称他为我们荣耀的主耶稣基督。对不起，雅各称他为我们

荣耀的主耶稣基督，雅各书 2:1，圣灵在名称上与上帝的荣耀关联较少，但他至少有一次被称为荣耀的灵和上帝的灵，彼得前书 4:14。圣灵与上帝的荣耀关联远不止荣耀融入圣灵的名称。

荣耀常常强调上帝的特殊存在。例如，这种对荣耀的理解在出埃及记周围的事件中得到了强调。荣耀云，出埃及记 13 和 14，16:7，第 20 章，第 24 章。

另见启示录 15:8。上帝荣耀向摩西显现，出埃及记 13 和 14，16:7，第 20 章，第 24 章。抱歉，那是一个错误。这些是荣耀云的经文。

对不起，向摩西显现，出埃及记 3 和 4，出埃及记 32 至 34，以及上帝在圣幕中的存在，出埃及记 29:43，出埃及记 40:34 至 38。所有这些都凸显了上帝荣耀的圣约存在。

上帝荣耀的这种内涵也出现在与约柜有关的经文中，如撒母耳记上第 4 章和第 5 章。在论述圣殿的经文中，如列王记上第 8 章第 10 至 11 节、历代志下第 5 至 7 章。在以西结书中，末世圣殿，如第 43 章第 1 至 5 节。在基督身上，上帝的荣耀在基督身上熠熠生辉，如约翰福音第 1 章第 1 至 18 节、歌罗西书第 1 章和第 2 章、希伯来书第 1 章。此外，上帝的荣耀与圣灵有关，如约翰福音第 14 至 16 章，甚至与天堂本身有关，如启示录第 21 和 22 章。我们想要展示什么？荣耀遍布圣经，上帝的荣耀无处不在。圣经将上帝的荣耀及其在许多属性中的展现结合在一起。

所以，荣耀和其他属性是相互关联的。圣洁，利未记 11:44，以赛亚书 6:1 至 8。圣哉，圣哉，圣哉，万军之耶和华。全地充满他的荣耀。

独特性，以赛亚书 42:8。力量，出埃及记 13:21 和 22。出埃及记 16:10 至 15。罗马书 6:4 是一个引人入胜的参考。基督不是靠父的力量而复活，而是靠父的荣耀而复活。

很有趣。是不是因为荣耀是上帝的一个概括属性，因此它可以替代上帝的其他个别属性？也许是这样。上帝的荣耀与美丽、威严和善良有关。

上帝的荣耀也被使用，也与他的工作有关。创造，创世记 1 和 2，诗篇 19。救赎，出埃及记 13:21-22，以弗所书 1。荣耀与上帝的天意工作有关，出埃及记 16:10 至 12 和出埃及记 40:36 至 38。

荣耀与神的审判工作有关，民数记 14:10 至 23，民数记 16:41 至 45，帖撒罗尼迦后书 1:8 至 10。此外，神的荣耀与他取得胜利、成为胜利者有关。出埃及记 16:7 至 12，诗篇 57:5 至 11，以赛亚书 2:10 至 21。

更令人震惊的是，圣经将我们三位一体神的荣耀与更全面的观念联系起来，强调他的本质，他的存在。出埃及记 33:13至 18，出埃及记 40:34。上帝的名字和荣耀是紧密相连的。

还有神的圣洁，利未记 11:44，以赛亚书 6:1 至 8，神的面容，神的灵，大写的 S，神的丰盛和荣耀。提摩太前书 1:17。因为神的荣耀是外在的，所以这是神作品全景和与神性相关的整体术语的众多属性的外在展示。

我要从中得出结论，但让我再说一遍。这就是我们迄今为止所说的。上帝的荣耀无比强大。

由于他的荣耀是外在的、外在的，来自他自己的内在荣耀，展现出他的许多属性、他的工作以及与他的本性相关的术语，荣耀与上帝的品质、工作和他的本性有关。显然，上帝内在的荣耀必须从整体上看待。我们区分上帝内在的内在荣耀和他外在显露的荣耀。

换句话说，如果上帝力量的展现就是祂荣耀的展现，如果上帝圣洁的展现就是祂荣耀的展现，如果祂的存在是祂荣耀的核心意义，那么荣耀必定是足够宽泛的东西，能够涵盖如此广泛的描述。这也使圣经中的其他数据有意义，即与万物的最终结局有关的数据。圣经反复肯定，上帝的创造、护理、救赎和审判活动都是为了祂的荣耀。

然而，圣经提供了各种属性，这些属性将被展示出来以令人惊叹，并且这些属性的展示并不包含在主要属性之下，而是被描述为终极属性。例如，在《出埃及记》中，上帝采取行动，以便其他人能够认识到他在与法老打交道以及他对

法老和埃及神灵降下灾难时绝对的独特性和力量。在《罗马书》中，上帝的拯救行动展示了他的正义、公正、愤怒、力量、怜悯和他荣耀的丰富。罗马书 3:21 至 26。罗马书 9:20 至 23。

在《以弗所书》中，上帝采取行动是为了最终展示至少三种属性。恩典，1:6、12 和 14。仁慈，2:4 至 10。智慧，3:10 和 11。在《以弗所书》中，上帝采取行动是为了最终在末世中传播他的恩典、仁慈和智慧属性。恩典，第 1 章，第 6、12、14 节。赞美他荣耀的恩典。赞美他的荣耀。赞美他的荣耀。仁慈，以弗所书 2:4 至 10。智慧将在天上显现。以弗所书 3:10 和 11。这样的圣经数据表明，上帝的荣耀比单一属性更广泛。

他的荣耀与他的本性相对应，有时也起到他属性的某种总结的作用。此外，荣耀之神构成了圣经故事和世界观。以下内容反映了善行，这些善行提高了我们对上帝荣耀的理解。

克里斯托弗·摩根，我称他为我的同伙。我们一起撰写和编辑了许多书。他是加州浸会大学的神学教授和基督教事工学院院长。

我可能会说他是一位伟大的合作伙伴。“三位一体的上帝是荣耀的，他的荣耀主要通过他的创造、形象承载者、天意和救赎行为来展现。上帝的子民通过荣耀他来回应。”

上帝获得荣耀，通过使他的子民与基督联合，上帝与他们分享他的荣耀。所有这些都为上帝的荣耀增光添彩。参见摩根的《*走向上帝荣耀的神学*》，该书收录于《*上帝的荣耀*》一书中。

这是摩根和我编辑的书名。让我们在以下段落中看看这个定义的几个方面。再说一次，三位一体的上帝，内在地荣耀，展现他的荣耀，随后的一切都是外在的，主要是通过他的创造、形象承载者、天意和救赎行为，救赎。

上帝的子民通过荣耀他来回应。这是荣耀这个概念的另一种用法。我们荣耀上帝。

这需要解释一下。令人惊讶的是，上帝接受了赞美，并与他的子民分享他的荣耀。通过使他的子民与基督联合，他与他们分享他的荣耀。所有这些都是为了他的荣耀。

这个非凡的声明有六个方面。六个方面。

首先，三位一体的神是荣耀的。神的荣耀是内在的、内在的、外在的和外在的。内在荣耀，外在荣耀。这是我们研究神荣耀的神学范畴时最根本的区别，正如我们所见，神荣耀贯穿了旧约和新约。神的内在荣耀是他的威严、价值、美丽和辉煌。他的外在荣耀是他内在荣耀的显现。

如果我们要问，这种内在的荣耀是如何在外在中显现的？答案是，其次，上帝主要通过他的创造、形象承载者、天意和救赎行为来展示他的荣耀。上帝在创造中展现他的荣耀。诗篇 19:1，诸天述说上帝的荣耀，穹苍传扬他手的作为。

诗篇 19:1。上帝在人类身上彰显祂的荣耀，人类是祂形象的承载者。诗篇 8:4 和 5。人算什么，你竟顾念他？人子算什么，你竟顾念他。你使他比上帝微小一点，并赐他荣耀尊贵为冠冕。

我想看 ESV 版的诗篇 8。多么美妙的诗篇啊。它讲的是什么？它讲的是人类，讲的是上帝赐予人类荣耀和尊贵，并赋予他们统治权。

对不起。这是真的，但这有助于实现更高的善，更大的善。这首诗篇的善不是人类的荣誉和统治。

就是这个，耶和华我们的主啊，你的名在全地何其美。耶和华我们的主啊，你的名在全地何其美。这就是这首歌的框架。

这就是框架。你从婴儿和婴儿的口中将你的荣耀置于天堂之上。你因你的敌人建立了力量，使敌人和复仇者止息。

我观看你指头所造的，你指头所造的，月亮星宿，我观看你指头所造的天，你所陈设的月亮星宿，便说：人算什么，你竟顾念他？世人算什么，你竟眷顾他？诗篇作者两次从宏观到微观。宏观。主啊，你将你的荣耀彰显在天上。

微观。你已命定婴儿和婴幼儿的口中生出力量。宏观。

当我仰望天空时，它是如此的神奇。它们是如此的神奇。鉴于此，他开始变得微观。

一个微不足道的人，一个凡人，你为何会关心和照顾他？我顺便提一下，基督一生中的人子，这是他最喜欢的自我称谓，总是用第三人称，这不仅使第一世纪的听众感到困惑，而且直到今天的自由派学者也有两个旧约背景来源。但以理书中的神圣的人子，但以理书第 7 章。诗篇 8:4 中的谦卑、凡人、有限的人子。人是什么，你为何会关心他？人子是什么，你为何会关心他？当然，道成肉身的基督是神人。

他是但以理的“人子”，也是诗篇第八篇的“人子”。他既是神又是人。你让他比天上的众生低微一点。

就在这里。给他加冕荣耀和尊贵。你让他统管你手所造之物，并将万物置于他的脚下。

其余诗篇只是简单地列出了这些事情，并像开头一样结束，主啊，我们的主，你的名在全地何其威严。上帝在他的创造物中宣告他的荣耀。想想天空、太阳、月亮和星星。

他将自己的荣耀烙在人类身上，使我们在某些方面像他一样。上帝在天意中展现了他的荣耀。在谈到上帝对世界及其生物的天意关怀之后，诗篇作者宣称，愿上帝的荣耀永远长存，诗篇 104:31。

愿主因他的作为而欢喜，诗篇 104:31。上帝在他的救赎行为中彰显他的荣耀，包括出埃及记，出埃及记 14:13 至 18，以及基督的复活，使徒行传 3:13 至 15。这两个也许是上帝外在荣耀最重要的例子。

外在的荣耀。就是这样。出埃及记 14:13 至 18，出埃及记本身记录在第 12 章和 14:13 中。

摩西对百姓说：“不要惧怕，要站稳，看耶和华今天为你们施行的救恩。因为你们今天所看见的埃及人，以后再也不会看见了。耶和华必为你们争战，你们只要静默不言就行了。”

耶和华对摩西说：“你为什么向我哀求呢？你吩咐以色列人前去，举起你的杖，伸手在海面上，把海分开，使以色列人走干地过海。我要使埃及人的心刚硬，他们就跟着下去。我要在法老和他的全军、战车、马兵身上得荣耀。”

当我在法老、他的战车和马兵身上得荣耀的时候，埃及人就知道我是耶和华了。如果那是旧约中最伟大的事件，是的，最伟大的事件，神圣的事件，那么耶稣的复活，与他在十字架上的死亡密不可分，当然是新约中最伟大的神圣事件。使徒行传 3:13 至 15 记录了这一点。

彼得正在所罗门的廊下讲道。神医治了一个不能走路的人，亚伯拉罕的神，使徒行传3:13。以撒的神，雅各的神，我们祖宗的神，已经荣耀了他的仆人耶稣。你们把他交付彼拉多，彼拉多定意要释放他，你们竟在彼拉多面前弃绝了他。你们弃绝了那圣洁公义者，反求着释放一个凶手给你们。你们杀了那生命的创始者，神却使他从死里复活。

我们是这些的见证人。上帝因他儿子的复活而得荣耀。所以，有六句话。

第一，上帝本身就充满荣耀。实际上，很难从圣经中表明这一点，因为几乎所有经文都是外在的。但上帝身上肯定有某种东西，上帝身上有荣耀，内在的荣耀。

那是外在的荣耀。但要表现出来却很难。其次，上帝通过创造、人类、上帝的眷顾和救赎来展现他的荣耀。

第三，正如圣经经常提醒我们的那样，上帝的子民通过荣耀他来回应。诗篇 115:1。主啊，荣耀不要归于我们，不要归于我们，要归于你的名。诗篇 15:1。启示录 19:1。约翰写道，此后，我听见天上好像有一大群人大声喊着说：“哈利路亚！救恩、荣耀、权能都属乎我们的神，因为他的审判真实、公义。”

因为他审判了那用不朽之身败坏世界的大淫妇，并且向她报复了仆人的血。救恩、荣耀、权柄都属于我们的神。第三，我们要讲这个。

人类如此渺小，如此罪孽深重，即使是信徒，怎么可能因恩典而得救，仍然是罪人呢？诚然，人类确实是新来的，但正如安东尼·霍克马在《因恩典而得救》一书中告诉我们的那样，我们还没有完全成为新来的。我们怎样才能荣耀上帝呢？答案是，与他内在的荣耀，甚至他外在的荣耀表现相比，这在意义上是微不足道的。

尽管如此，我们还是将荣耀归给他，不是增加他内在的荣耀，这是荒谬的，而是承认他固有的和显露的荣耀。耶和华啊，荣耀不要归于我们，不要归于我们，要归于你的名，诗篇 115:1。

第四，上帝得到荣耀，正如我们在旧约和新约中看到的。在诗篇 29 篇，雷雨诗篇第一节和第二节中，诗人呼唤天使。天上的众生哪，你们要将荣耀能力归给耶和华。将荣耀归给耶和华，奉他的名。以圣洁的光辉敬拜耶和华。

在同一篇诗篇中，当雷雨从以色列北部的地中海袭来，席卷以色列，并进入沙漠时，圣殿或圣殿中的人们使用圣殿这个词，他们高呼荣耀。天使不仅荣耀上帝，严格地说，他们不仅被召唤来荣耀上帝，虽然实际上并没有说他们这样做，但我想，我们可以假设，善良的天使，但显然是上帝的子民，为上帝在雷雨中显露的这一微小、微不足道的力量和荣耀而高呼荣耀。诗篇 29，第一、二，第九节。

诗篇 57:5 和 11，然后是启示录 4:8 至 11，启示录 5:12 至 14，上帝喜悦他的子民真诚地敬拜。天啊，他不需要我们，他不需要我们的敬拜，我们给他的荣耀是如此微不足道。从永恒的开始，圣父、圣子和圣灵就沐浴在他们自己的荣耀之中。

诗篇 51 篇第 19 节。那时，主啊，你必喜悦公义的祭物，燔祭和全燔祭，牛必献在你的祭坛上。上帝不需要公牛、羔羊和山羊作为祭品；它们都属于他。但他制定了祭祀制度，他喜欢祭祀和香的芬芳，他喜欢他的子民的敬拜。

也就是说，他接受了他们为荣耀他而做出的微不足道的努力。啊，愿荣耀归于上帝。第五，通过使他的子民与基督联合，上帝与他们分享他的荣耀。

帖撒罗尼迦后书 2:14，保罗说，“神藉我们所传的福音召你们到这地步，好得着我们主耶稣基督的荣光。”这还是将来的事。哦，令人惊奇的是，哥林多后书 3:18 说，“现在我们靠着圣灵一步步荣耀上加荣耀。”

天哪，这对我来说不难理解。这描述的是谁的基督徒生活？上帝这么说，我相信，不管我是否能完全理解。无论如何，上帝拯救了我们；他通过福音有效地召唤了我们，以便我们最终能获得基督的荣耀。

歌罗西书 3 章在这方面相当引人注目。我们展示的是第四个陈述。上帝不仅内在荣耀，他不仅在外在地彰显他内在的荣耀，我们实际上展示的是第五个陈述。

上帝的子民不仅荣耀上帝，他们还在敬拜中荣耀上帝。上帝不仅领受了荣耀，而且令人惊奇的是，他以恩典与他的子民分享荣耀，荣耀他们。歌罗西书 3 章是令人惊奇的地方。

你说你一直这样谈论《圣经》。我没办法。这是一本很棒的书。

歌罗西书 3:1，你们若真与基督一同复活，就与基督在他死中联合，2:20。与基督在他复活中联合，3:1。寻求高处的事物，基督就坐在上帝的右边。将你的心思放在高处的事物上，而不是地上的事情上。他的意思是我们不关心地球上发生的事情吗？我们不必履行家庭中的责任吗？绝对不是。

他的意思并不是那样，因为在同一章的后面，从第 18 节到第 4 节，从第 3 节到第 4 节，他谈到了，他给出了家庭守则，并谈到了我们的责任。意思是我们不应该关注我们的问题或弱点，而应该关注被高举的基督，他将赋予我们力量，让我们在家庭生活和其他挣扎中为上帝而活。因为你们已经死了，歌罗西书 3:3。他没有这么说，但上下文中的意思很明显是与基督同在。

他写信的对象并不是肉体上已经死去的人。你们的生命与基督一同藏在上帝里面。这就是歌罗西书 3:4 的妙语。基督就是你们的生命，他显现的时候，你们也要与他一同显现在荣耀里。

上帝教导与基督联合的方式之一是，信徒因上帝的恩典，分享耶稣的叙述，分享他的故事。具体来说，我们与他一起受苦，与他一起死去，与他一起升天，这是隐含的意思。我们与他一起坐在上帝的右手边，或者我们与他一起坐在上帝身边。

以弗所书第 2 章第 6 节。神使我们与基督耶稣一同坐在天上。我认为圣经从来没有确切地说在神的右手边，但我们可以说与他一起在天上。不仅如此，我们不仅分享耶稣的苦难和死亡。

哦，我们和他一起长大。我没说吗？我们和他一起升天，这是暗示。我们和他一起坐在天上。

但在罗马书第 8 章中有两处提到，我们将得到启示，即第二次降临的话语。这里，经文如此清楚地教导说，信徒通过与基督联合，可以说将得到第二次降临。当基督（你的生命）出现时，那就是第二次降临的话语，他的出现，那时你也将与他一起在荣耀中出现。

我们怎么才能迎来第二次降临呢？通过与基督联合。真正的第二次降临？不。好吧，是的。

精神上是真实的，但我们不会肉身与他一起回来。意思是，现在我们已与他的儿子联合，并已将我们置于罪中，因此罪无权凭借基督之死与我们的联合来主宰我们，也因基督的复活而与基督联合，我们活在新的生命中，这两者都是罗马书 6 章开头的。我们与基督联合，但现在我们只是瞥见了其中的含义，但当他再次降临时，我们与基督的完全联合将如此明显，以至于可以说我们将与他一起出现在荣耀中。

最后，第六个。圣经将内在的荣耀归于基督。祂在创造、救赎、祂的形象承载者、使他们符合基督的形象、祂的护理、出埃及记以及祂使祂的儿子从死里复活中，将荣耀外在地表现出来。

他的人民给予他荣耀和赞美。他获得那份荣耀。他与他的人民分享那份荣耀。

我应该引用哥林多后书 3:18，这一节我真的不懂。我们众人脸上没有帕子遮住，得以看见主的荣光，就变成主的形状，荣上加荣。这就是意义，因为这是从主而来的，他是灵。

我相信。在约翰福音第 17 章中，耶稣对天父说，我向他们揭示他那些挣扎、任性、犹豫不决的门徒。我向他们揭示你的荣耀。

就这样吧。已经感受到了上帝的荣耀。当然，在很大程度上还没有。

但保罗说，上帝现在正通过圣灵将信徒从荣耀转变为荣耀。圣灵的教导帮助了我，但仍然让我不知所措。但同样，我的准则不是我的想象或我的思想。

我的准则是上帝的话语。第六，所有这些荣耀感都是为了上帝的终极荣耀。上帝内在的荣耀是上帝内在的丰满和充足的传达。

在罗马书 11:36 中，保罗总结道，因为万有都是本于他、倚靠他、归于他。愿荣耀归于他，直到永远。参见歌罗西书 1:16 中的基督和希伯来书 2:10。

上帝是创造者。万物皆由他而来。他是维系者。

一切事物都是通过他而来的。他就是目标。一切事物都是属于他的。

上帝是万物的创造者、维持者，也是万物的目标或终结。自给自足、独立的上帝从丰盛中创造，从丰盛中引导，并根据他所传达的丰盛获得回报。乔纳森·爱德华兹很好地捕捉到了这一点，他引用了他的著作《上帝创造世界的目的》。

《上帝对他荣耀的热情》一书中，爱德华兹很好地描述了这一点，引用道：“万物皆属上帝，在上帝之中，归于上帝，他是开始、中间和结束。”这结束了我们的系统化。

用圣经阐述上帝的可传达属性。再说一遍，上帝是个人、主权、智慧、诚实、忠实、神圣、公正、仁慈、仁慈、慷慨、坚忍和荣耀的。

在下一讲中，我们将调查上帝的作为。

这是罗伯特·彼得森博士关于神学或上帝的教学。这是第 18 节，可传达的属性，第 5 部分。上帝是荣耀的。